

2013年4月7日

主日講台信息

「應許迦勒所蒙之福」

／沈正

經文：約書亞記十四章 10-12 節

「自從耶和華對摩西說這話的時候，耶和華照他所應許的使我存活這四十五年；其間以色列人在曠野行走。看哪，現今我八十五歲了，我還是強壯，像摩西打發我去的那天一樣；無論是爭戰，是出入，我的力量那時如何，現在還是如何。求你將耶和華那日應許我的這山地給我；那裡有亞納族人，並寬大堅固的城，你也曾聽見了。或者耶和華照他所應許的與我同在，我就把他們趕出去。」

弟兄姊妹們平安：

今天我們來到約書亞記 14 章 15 章，就是以色列人在約書亞帶領下底定了迦南地，然後要開始分地了，當初有兩個半支派在約旦河東取得了他們的土地，現在他們過了約旦河來到了約旦河西，另外這九個半支派要來分地，上帝要藉著祂的僕人約書亞，讓以色列人能夠好好的分地，能夠安居樂業，敬拜事奉耶和華。

有信心的迦勒

就在要分地的起頭，迦勒來到約書亞的面前就跟他說：老朋友（因為我覺得他們是老朋友）這 45 年前，你跟我那時候差不多 40 歲，在以色列的眾人中間被選為各支派的領袖，你是帶領以法蓮支派，我是帶領猶大支派，所以呢，我們 12 個人被摩西差遣去看一看整個迦南地是個怎樣的情況，那時候我們 12 人一起去看，看到一樣的葡萄園，也看到一樣堅固的城池，還有人長得很高大的迦南人，當我們回來向摩西稟報的時候，另外十個人都說我們不能去，他們都沒有信心，只有我們兩個對摩西報告說：我們可以去，那時候摩西就當著我們所有人面說：這有信心的迦勒，他腳掌所踏之地，我要賜他為業。

45 年過去了，今天你要分地了，過去幾年，因為我想，我們進迦南才幾年，之前有 40 年是在曠野漂流，過去幾年，雖然我們在迦南地征戰，我甚麼都沒有說，現在我要對你說，該屬我的，上帝應許給我的，請你把它給我，雖然哪個地不是平原，哪個地是個山地，要得著這個地，很不容易，因為上面有高大的亞納族人，還有堅固的城池，但是對我來講，是我曾經在窺探迦南地的時候，腳掌所踏之地，現在你要按著摩西在耶和華面前所應許給我的那地，請你把那塊地給我。

上帝應許迦勒的

親愛的弟兄姊妹，我有時候在想，是不是讓我們一起來想，從 40 歲到 85 歲，這 45 年頭裡面迦勒的心境是甚麼？40 歲的時候他就說我們可以馬上去，結果後來他們沒有去，因為他們不信，摩西似乎也沒有辦法的樣子，經過了這 40 又 5 個年頭，同批的哪些領袖們，全部都倒下了，同年齡的親友、同伴全部都在曠野中間去世了，只剩下約書亞和他唯二的老頭子，只有他們兩個年長者，可以過約旦河，可以進迦南地，各位如果你是迦勒，你會覺得這有甚麼意思？如果你是迦勒，你會覺得這樣過人生有甚麼意思？有甚麼盼望？

我想如果今天這篇信息讓迦勒來講，一定很精彩。他的答案，有，有盼望，因為我所跟隨和所事奉的耶和華上帝祂所應許我的，還沒有實現，他所應許我的，終必實現。而終必實現，這成為我迦勒，一直跟隨，一直信靠，直到今日，最大的，也是唯一的動機。

從迦勒對約書亞講的，剛才謝牧師帶領我們讀的哪幾節經文裡面，可以反射出來迦勒的心情，那短短幾節經文裡面，『應許』這個詞出現 3 次，他說自從耶和華對摩西說這話的時候，耶和華照祂所應許的使我存活 45 年。

第 12 節：「求你將耶和華哪日應許我的這山地給我，哪裡有亞納族人，並寬大堅固的城，你也曾聽見了，或者照耶和華他應許我的與我同在，我就把他們趕出去。」

甚麼叫做應許？

在迦勒的內心裡面，整個心思意念的理面，圍繞著他轉的、支持他的是：他堅信耶和華上帝的應許。我想要用一個比較強烈的詞句來形容一下，上帝的應許主宰了迦勒的一生，親愛的弟兄姊妹，甚麼叫做應許？今天我們說喔神應許迦勒，所以迦勒得到，但是我想這樣的領受沒有錯，可是甚麼叫應許？

今天我想花一點點時間和諸位一同深入一步來思想，甚麼叫應許？『應許』就是我說了這句話，我答應你，說了這句話事情會成就。因為我同意了，我想不止這些，上帝的應許是甚麼？

上帝的應許是，上帝在祂安排起初所創造的裡面就有，再說一次，上帝的應許是上帝在祂安排的、設計的、起初的創造的裡面就有，在祂所創造天地和一切萬物以外，祂創造了人，而這應許表示上帝樂意運用應許成為祂與人之間的一個關係。

應許的例證

在亞當的身上我們看見、在亞伯拉罕的身上我們看見、在摩西的身上我們也看見；神在祂創造的裡面，就把應許放在哪創造的裡面，這應許成為神與祂所創造

的人，每一個人之間關係的一部分，而是很重要的一部分，所以和你和我一樣很重要，當神造亞當得時候，神就應許把亞當放在伊甸園裡面，他就在一個非常棒的，最合適他的一個環境的中間。神呼召亞伯蘭的時候，要他離開那拜偶像的吾珥，雖然亞伯蘭不知要往那裡去，但神卻在他呼召他的時候，就對他說你的後裔會成為大國，哪個應許他說你的後裔會成為大國的那個時候，亞伯蘭根本沒有孩子，但是後來神的應許成就。當摩西在荊棘的火焰中要回應上帝的呼召的時候，摩西說我不敢去、我不能去、我不會，神應許與他同在，帶領以色列人出埃及是一個何等艱鉅的任務，摩西覺得自己是不可能的，沒有任何一個人覺得是可以做到的。只有神的應許與摩西同在，他就去了。這些應許記載在聖經的裡面、記載在舊約許多歷史的見證中、新約的福音書裡面，還有很多新約書信訊息的當中。歷世歷代以來，親愛的弟兄姊妹，很多的人都已經經歷這個應許。

神將應許賜給每個人

而我們信靠主耶穌基督的人，你我也能夠一樣的蒙恩，領受而得著上帝的應許，上帝的應許，不但是在他起初的創造的裡面，上帝的應許是以他的慈愛來環抱的，祂的應許充滿了恩典，因為主與我們同在，主與我們同行，我想約書亞也經歷主與他一同爭戰，迦勒當然也是一樣。他的應許是被他自己的慈愛所環抱，還以他的慈愛引領我們，用祂量給我們的地界，坐落在佳美之處，我們的產業實在美好。神的應許不僅是在祂愛的環抱裡面，神的應許是公平的臨到每一個人，或者說，神將祂的應許樂意賜給每一個人。

當他對迦勒說，或者對約書亞說，你腳掌所踏之地我要賜給你為業，不是只有對迦勒和約書亞說的，其他另外十個探子也一樣聽到了，我要賜給你，不止迦勒，是所有聽到的人，這說明了上帝的心意，將來必是為他們預備的，迦南地是上帝要賜福他的選民－以色列人的所在。

應許的成就－信靠

今天神的應許很多，而這個應許，對你對我對每一個人，聖經上所啟示的，我們所認知的，弟兄姊妹是會公平的臨到我們每一個人。但是神的應許卻是成就或者是成全在信靠祂的人身上。意思就是說如果你不信，哪不信靠的人、信心動搖的人，得不到這上好的、美好的應許。

這就讓我們覺得格外的佩服迦勒能夠蒙恩，45年，不是一個短暫的日子，這45年，我覺得在迦勒的身上起碼有幾個特色，真讓我們知道他配得這個應許，而且神樂意完全的給他，他一講出來說，說我要得這地，約書亞二話不說就要給他，而且我覺得神，我想到一件事情，我覺得很有意思，他說我要那個山地，結果後來捻鬮的時候，你知道，那山地就是在猶大支派的裡面，上帝就捻鬮哪猶大支派就在那個地方，迦勒也就在那個地方，不會讓他孤單的在猶大支派以外的地方，迦勒的見證和榜樣，就是他信靠神，那個信靠就是一個持續的、堅定的而且勇敢，我覺得那個不容易耶。親愛的弟兄姊妹，對於一件事情一次的相信、對於一件事

情不斷的等候、對於一個事情，忍耐又忍耐，但是信心在祂的裡面沒有停止、也沒有退後。我覺得這是一件了不起的事情，迦勒自己說出來，他說：哪時候如何，45年後又如何，45年來，不單我身體仍然健壯，更寶貴的是，我的信心沒有停止。持續的信心、堅定的信心、勇敢的信心，甚至或者有人對他有一些侮辱或者譏笑，他都不以為意，因為信心是一個屬靈的眼，屬靈的眼睛，闊視看到上帝寶貴的應許。

應許的顯現—神的信實和能力

神的應許不單成全在信靠祂的人身上，神的應許也顯出上帝自己是信實且有能力的。我們的神說有就有，命立就立，祂所說的必定成就，也絕不更動，主耶穌也說這句話我們很熟悉祂說：我實實在在的告訴你們，只是說我實實在在的告訴你們之後，這前前後後祂所說的哪些話，格外的重要，哪些話不會搖動，是絕對的真理。神的應許顯示祂的信實，祂所說的必定成就，祂的應許必定應驗。可是今天很多的人，對於神所應許的事，不敢說你不同意，但是有多少的時刻，我們是相信的？我們是樂意相信的？因著信，領受了應許，我覺得，這在迦勒的人生的裡面，或者他的生命裡面就顯得不同。我覺得，日復一日，雖然好像還沒有得到那個地，但對迦勒來講，因為信、因為領受這個應許，上帝成為迦勒的所有，也成為迦勒的所是。

等候了45年，終於得到了應許之地，他對約書亞說，約書亞就給了他，因為約書亞知道這絕對是上帝的旨意，他親耳聽見、親眼見證。但是當迦勒蒙主的恩典，他去到哪希伯崙之地，把人趕出去以後，把那亞納人趕出去以後，得著那希伯崙之地，被稱為王者之城啊。他在那希伯崙，在那應許之地，我覺得他可能沒有生活45年？這時候他85歲，到底他在這個希伯崙又生活了多久，我們不知道，聖經上沒有講，但是我們知道一件事情，約書亞和迦勒的年齡大概很相近，約書亞一生活了110歲，意思是說，從這時候開始，約書亞又活了25年。那麼假設迦勒比較長壽？多活10年，那麼就活了120歲和摩西一樣了。那是我們臆測啦，那麼也不過，從這時候開始，多了35年，他等候45年，才擁有上帝應許之地，結果頂多，或者說他再活了35年，他就不再擁有這塊地，你說當然他不能有了，就給了他兒女，女兒或女婿了。後面第15章告訴我們，弟兄姊妹，這個其實不是重點，不是重點。重要的是，因著上帝把那應許之地給他，他得著這應許之地，使他更深更確知，這位上帝是守約，是慈愛的上帝，帶著這樣的信心，親愛的弟兄姊妹，我覺得迦勒邁向永生。

即刻可得與需要等候的應許

弟兄姊妹，我要說，今天神也一樣要把應許給我們，有一些應許，在你我信耶穌的時候，即刻就可得到，比如當你信耶穌，你承認你的罪就蒙赦免，你接受耶穌基督成為你個人的救主，得著出人意外的平安，這些應許立刻你就可以得到。很奇妙，很多弟兄姊妹，我們都有這個經歷，但是有些應許，需要等候一些時候才能得到應許，哪麼或長或短，像迦勒，他等45年，以色列人他們出埃及的時候，神就對他們說，要帶他們到應許之地，結果他們走了40年都沒走到。今天有很

多的以色列人都還在等候神國的來到，有些應許是需要一些時間的，但是，神如果說，事情就會成就。

請諸位看一節經文在約書亞記二十一章 45 節，我覺得很重要，請大家一同來看，二十一章 45 節，我們一起讀，在舊約 291 頁，約書亞記二十一章 45 節：「耶和華應許賜福給以色列家的話一句也沒有落空，都應驗了。」這都應驗了，是有一個時段的持續的前進，持續的應驗，但是我相信，我也知道有一些神的應許，要憑著信心領受，或我們在現今的世代，我們活在這世上的日子中間，他都沒有成就，在我們身上，在你我身上，但這不代表神的應許不會成就，神應許給你給我永生，那麼有兩種的解釋，一種是當你信耶穌，你就得著那個永生，和永遠的確據。而另一種，永遠屬靈的生命，有一天我們才會得著。今天有很多最寶貴的信心的偉人，在神的眼中被看為信心偉人的人，他們常常是知道應許，卻沒有得著應許。

感受應許的來臨—敏銳的靈

請諸位看一節聖經，希伯來書十一章第 39 節，我們大家一起讀這節經文，希伯來書十一章 39 節：「這些人都是因信得了美好的證據，卻仍未得著所應許的。」這些人就是指希伯來書 11 章一開始就講的這些人，「信是所望之事的實底，是未見之事的確據。」然後講到古人是從創世紀開始講的很多的人，十一章裡面所講的這許許多多的人，他們在歷世歷代裡面，他們經歷許多的挑戰，這裡說他們相信可以得到那美好的證據，他們也確實知道，這些事情一定會臨到，可是當他們離開這世界的時候，這些事情並沒有臨到，並沒有臨到，有些事情要臨到的時候，我覺得，人靈裡頭，要有一個敏銳的靈。

我覺得最有意思的人是但以理，當但以理還在年幼的時候，耶路撒冷就被攻破了，他就被俘虜到外邦，在巴比倫城裡面，他做了五朝的宰相，五朝的總理，可是有一天，他讀耶利米的書，他發現耶和華應許耶路撒冷被毀滅，荒涼的日子，70 年為滿，但以理又算日子了，差不多了，聖經上就說，但以理就為這事，迫切的禱告，各位回去讀但以理書，迫切的禱告，在神面前為眾百姓流淚悔改。耶路撒冷被尼布甲尼撒王攻破的日子，是主前 606 年，耶路撒冷以色列人被擄，第一次歸回的日子，是主前 536 年，606 減 536，70 年，神所說的一點都不會錯。

在你我的身上，神的話語裡面有非常多寶貴的應許，但是你我，要有信心、要有持續的信心、要有堅定的信心、要有勇敢的信心，就成為我們得著和成就，成就這一切應許，一切美好之事的關鍵。親愛的弟兄姊妹，迦勒得著了神的應許，得著了寶貝，成為他一生的所是和所有，我們呢？

願主賜福給我們，我們一起禱告。

天父讓我們的眼目再一次被你自已校正，定睛在你自己的應許，寶貴的信實和能力的上面，主啊，為著你這樣眷愛我們，處處為我們預備，處處為我們安排，我

們真是感恩，叫我們再一次知道，你從不撇棄你所愛的人，求主賜福眾兒女，眾弟兄姊妹，再一次從你話語中間，看得出、看得見、也經歷得到，你寶貴又豐富的應許。奉耶穌的名禱告 阿們！（紀南惠姊妹整理）